

年味

胜利街小学教育集团四(7)班 李羿扬

作家冯骥才说：年味就是全家团圆的喜乐气氛；就是晚辈围坐在桌前向长辈敬的那一杯酒；就是屋外烟花闪耀飘进鼻内的一股幽香；就是妈妈忙前忙后做的一顿年夜饭中的饺子……随着春节临近，年的味道渐渐浓了。

看，拥挤的车站，不远千里飞奔归乡的人们拉扯着大包小包的行李，带着送给长辈的礼物，一边打着电话：“妈，到了到了……”一边在人群中奋力地挤出一条通道。不管是

从哪儿来，到哪儿去，他们都向往着回家，盼望着与家人团聚，吃上个团圆饭。

看，路边的小摊儿早早地挂起了琳琅满目的中国结、红灯笼和春联。缠绕着金丝线的龙挂件，成了人们的新宠；精美细致的“春”字、“福”字窗花，像一幅幅红色画卷，勾勒出喜庆吉祥的画面。

看，漫天彩色的烟花、噼啪作响的爆竹，夹杂着浓浓的年味。一朵朵烟花在夜空中散开，五彩缤纷，点

亮了夜空，也点燃了人们心中对美好生活的向往。

看，热闹的公园里，卖棉花糖、糖画的商贩热闹地吆喝着。路边的奶茶店播放着“恭喜你发财，恭喜你精彩”……一派节日喜庆的氛围。

年味，藏在大街小巷的歌声里，藏在孩子们欢快的笑容里，藏在老人们围炉夜话的回忆里，藏在那一声声美好的祝福中……

(指导老师：张海萍)



新年福到

联盟路小学二(2)班 刘亦朴

除夕夜的烟花

体育路小学教育集团三(4)班 汪姿妍

伴随着爆竹声声，期盼已久的春节到了，市区到处都是张灯结彩、红火祥和的画面。

除夕，我们早早地来到奶奶家准备年夜饭。大人们忙得热火朝天，我却盼着天快些黑下来，因为爸爸说今年可以燃放烟花，真是太让我期待了！

吃过晚饭，我们一路小跑来到了指定的烟花爆竹销售地点，哇！这里的烟花琳琅满目，孔雀开屏、狼嚎、仙女棒、空中水母等应有尽有，还有男孩子们喜欢的“加特林”。最激动人心的时刻到来，我们开始放烟花了。爸爸担任主炮手，各式各样的烟花瞬间像有了生命一般，在夜空中尽情展现着自己曼妙的舞姿，开启了一场舞蹈表演。

旋转、起飞、跳跃……烟花犹如在花丛中翻飞的蝴蝶，又像是“空中水母”在夜空中畅游。瞧！这个半圆形的小盒子绽放出扇形的流光，有蓝的、紫的、红的、橙的、黄的、绿的，一

圈圈、一层层，直奔夜空，像一只骄傲的孔雀向大家展示它那高贵典雅的羽毛。“突突突……”爸爸拿着“加特林”向夜空中扫射起来，只见空中闪烁着一道道光束，随之绽放出一朵朵璀璨的花朵，如秋菊，像牡丹，似海棠……

绚烂的烟花照亮了大家脸上欢喜的笑容，璀璨的夜空中回荡着大家的欢声笑语。在美满的祝福声中，人们将在新的一年扬帆启航。

(指导老师：赵亚琼)



水果祝福

联盟路小学二(3)班 蔡昊森

(指导老师：张巧红)

小老鼠的长尾巴

光明路小学教育集团三(9)班 陶暄研

以前，老鼠的尾巴并没有现在这么长。

有一只小老鼠，常常到农夫的麦田里偷吃麦子。于是，农夫想了一个捉老鼠的办法。他用糯米粉做了一个黏糊糊的稻草人，放在了麦田中间。

这天，小老鼠又到麦田里偷吃麦子。走进麦田，它看到稻草人，吓得掉头就跑。它一连跑出几十步，稻草人却一动不动。这下，小

老鼠的胆子变大了。它跑回去，抬起爪子向稻草人的肚子打去。只听“扑哧”一声，小老鼠的爪子打进了稻草人的肚子里，它想抽回来的时候，却被紧紧地粘住了。小老鼠急得用身子去撞，不料全身都被粘住了，动也不能动。

这时候，农夫来了，看见老鼠被粘住了，哈哈大笑：“你这个小偷，这回可被我活捉了！你还敢偷麦子吃吗？”小老鼠这才明白稻

草人是假的。它非常后悔，于是可怜兮兮地向农夫哀求：“好大叔，你放我走吧，我以后再也不偷吃你的麦子了。”农夫见它真心认错，便答应放它走。可是它的身体被粘住了，农夫便拉住小老鼠的尾巴用力地向外拉，把它的尾巴拉得长长的。

据说从那以后，老鼠的尾巴就变成现在这样，再也变不回去了。



元宵节快乐

体育路小学教育集团一(1)班 单逸轩

元宵节

开源路小学一(3)班 张铭宇

元宵节那天，我和姥爷一起来到河滨公园。刚到公园门口我就惊呆了，只见那里人山人海，还有许许多多小朋友，真热闹啊！

公园的树上挂满各种各样的灯笼，美丽的孔明灯升上了高高的

天空，远看就像一颗颗小星星在空中眨着眼睛。树上挂着的十二生肖灯笼，有调皮可爱的猴子、威武凶猛的老虎，还有可爱的兔子……数不胜数，美丽极了！

美丽的烟花不停地射入空中，

有的像绽开的菊花，有的像含笑一现的昙花，还有的像一座五颜六色的小桥。

元宵节是快乐的一天，也是热闹的一天。

(指导老师：梅剑祯)



中国结

体育路小学教育集团四(7)班 钟昕艺

玩迷宫球

开源路小学六(2)班 郭涵睿

拿手好戏人人有，我的拿手好戏是玩迷宫球。

周末，我自信地向表妹展示我玩迷宫球的技艺。这迷宫球我都已经玩了无数次，每一步该怎样走我都熟记在心。想到这儿，我不禁抬起头，眼里满是自信与骄傲。

“表演”开始了，我熟练地翻转起了迷宫盒子，里面的钢珠也随着

翻转。一套动作行云流水，表妹都看呆了，嘴巴张得能吞下鸡蛋。我不禁嘴角越扬越高，像是尾巴要翘到天上去了……

糟了！光顾着笑，忘了该怎么走了。我的动作随之大乱，大脑一片空白。我假装镇定地胡乱翻转了起来，慢慢找回了思路。我开始专心翻转，那钢珠如同一只听

话的小动物，我叫它去哪儿，它就去哪儿。终于，在我的努力下，钢珠成功到达了终点。我拿起迷宫盒子，满意地看着表妹，笑得嘴都合不上了。表妹激动地拍着手，恨不得把头探进去。

这次“表演”有惊无险，很是有趣，玩迷宫球不愧是我的拿手好戏！

(指导老师：李会玲)



财神到

体育路小学教育集团一(5)班 徐晨嫣